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Kalversector  -  Antibioticagebruik

Cijfers uit Nederland tonen aan dat het antibioticagebruik in de kalversector 
onverantwoord hoog ligt. Zo zouden de kalveren in hun korte leven standaard 2 
antibioticakuren krijgen. Dit verhoogt de kans op het ontstaan van resistente bacteriën 
die zowel voor de kalversector zelf als voor de mens problematisch zijn.
 
1. Welke cijfers bestaan er over het antibioticagebruik specifiek in de kalversector in 

Vlaanderen? 

2. Op basis van welke methodiek worden deze cijfers gegenereerd?

3. Graag een overzicht van het antibioticagebruik van de laatste 10 jaar in de 
kalversector.

4. Welke evolutie is er in de toegediende antibiotica? 

5. Graag een vergelijking van het antibioticagebruik van de laatste 10 jaar in de 
kalversector tegenover de andere veesectoren.
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ANTWOORD
op vraag nr. 405 van 22 januari 2021
van CHRIS STEENWEGEN

1. Elk kwartaal publiceren het Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en 
Gezondheidsproducten (FAGG) en Antimicrobial Consumption and Resistance in 
Animals vzw (AMCRA), op basis van de verplichte registratie van antibioticagebruik in 
Sanitel-Med, de 'barometer antibioticagebruik'. Hiermee worden in enkele grafieken, 
een aantal tendensen met betrekking tot het antibioticagebruik per diersoort (varkens, 
pluimvee, vleeskalveren) getoond. De meest recente barometer antibioticagebruik kan 
op de website van AMCRA geraadpleegd worden 
(https://www.amcra.be/swfiles/files/Barometer_SANITEL-MED_18Q3_20Q2_FINAL-
1.pdf).

Volksgezondheid en de kwaliteit, de veiligheid en de doeltreffendheid van 
geneesmiddelen voor menselijk en diergeneeskundig gebruik is een federale 
bevoegdheid. Mijn administratie beschikt dan ook niet over de gevraagde bijkomende 
informatie.

2-5.Ik verwijs hiervoor naar de bevoegde federale collega, Minister Frank Vandenbroucke, 
het AMCRA en het FAGG. AMCRA verzamelt en analyseert alle data met betrekking tot 
het antibioticagebruik bij dieren in België, op basis van de gegevens die zijn 
opgeslagen in overheids- en private databanken.
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